

新闻稿

2025年8月6日

大铲湾码头迎来深圳首艘纯电动拖轮

(香港) 大铲湾码头近日迎来深圳首艘纯电动拖轮「深港电拖 1」，它于7月中旬起为进出大铲湾港口的船舶提供服务，标志着码头在可持续发展方面迈出重要一步，也体现了深圳港迈向零碳未来的战略愿景。大铲湾码头位于深圳西部，由现代货箱码头有限公司运营。

「深港电拖 1」由大铲湾码头联营的深圳市大铲湾拖轮有限公司运营，在港口完成一系列试航后，已于7月17日正式投入服务。该拖轮配备 6,880 千瓦时高容量电池系统，是目前华南地区动力最强的纯电动拖轮。

这艘纯电动拖轮的投入使用，预计每年可减少逾 300 吨柴油消耗，降低约 1,000 吨直接碳排放。此外，其运作噪音较传统拖轮低 20 分贝，有助于营造更安静、更洁净的港口环境。

大铲湾码头一直被誉绿色港口发展的先驱。自 2007 年开始运营，码头已成为全球首个全面采用电动胶轮式龙门起重机的货柜码头，大幅减少碳排放。另外，码头近年减碳的工作更包括在所有泊位提供岸电设施，以及将内部运输车队及其他移动设备电动化。

大铲湾码头将继续与各方持份者合作，不仅致力实现自身减碳目标，更为绿色航运作出贡献。

.../2

- 2 -



深圳首艘纯电动拖轮在大铲湾码头投入运营

- 完 -

发稿：现代货箱码头有限公司。如有垂询，请联络：

企业事务主管 黄慧娟

电话：(852) 2115 3640

电邮：elin.wong@modernterminals.com

传媒查询：(852) 6376 6211; cad@modernterminals.com

网址：www.modernterminals.com